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Schriftliche Kleine Anfrage 
des Abgeordneten Sören Schumacher (SPD) vom 09.12.09 

und Antwort des Senats 

Betr.: Verkehrssituation Bremer Straße/B 75 in Harburg 

Die Verkehrssituation in der Bremer Straße und die sich für die Anwohner 
daraus ergebenden Belastungen geben immer wieder Anlass zu Protesten. 
Dabei stehen der Schwerlastverkehr, besonders während der Nacht, und die 
Geschwindigkeit der Fahrzeuge im Zentrum. Darüber hinaus gibt es Befürch-
tungen, die Bremer Straße werde im Zuge der Verlegung der Wilhelmsburger 
Reichsstraße ausgebaut. 

Ich frage den Senat: 

1. Wie hat sich das Aufkommen des Schwerlastverkehrs in der Bremer 
Straße/B 75 seit 2005 entwickelt? Bitte nach Jahren aufschlüsseln! 

Die Verkehrsentwicklung des Lkw-Verkehrs seit 2005 auf der Bremer Straße (B 75) ist 
der folgenden Tabelle zu entnehmen: 

Zählstelle 
DTVw 2005 

(Lkw/ 
24 Std.) 

DTVw 2006 
(Lkw/ 

24 Std.) 

DTVw 2007 
(Lkw/ 

24 Std.) 

TV 2008 
(Lkw/ 

24 Std.) 
Bremer Straße südwest-
lich Ernst-Bergeest-Weg ca. 1.300 ca. 1.400 ca. 2.100 ca. 1.600 

Bremer Straße nordöst-
lich Eißendorfer  
Mühlenweg 

ca. 1.400 ca. 1.400 ca. 2.100 ca. 1.700 

DTVw: Durchschnittlicher täglicher Verkehr an Werktagen; TV: Ergebnis der Verkehrszählung 
am 6. März 2008 (kein Durchschnittswert!) 

Bedingt durch die rege Baustellentätigkeit auf der A 1/Maschener Kreuz sind die Wer-
te für 2007 erhöht. 

1.1 Hält der Senat in diesem Zusammenhang ein Nachtfahrverbot für 
angebracht? 

Der Senat hat sich hiermit nicht befasst. 

1.2 Wenn ja: Wann soll es in Kraft treten? 

1.3 Wenn nein: Warum nicht? 

Entfällt. 

2. Wie viele fest installierte Anlagen zur Geschwindigkeitskontrolle gibt es 
in der Bremer Straße/B 75? 

Keine. 
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3. Ist die Aufstellung solcher fest installierten Anlagen zur Geschwindig-
keitskontrolle in Planung? 

Nein. 

4. Wie viele fest installierte Anlagen zur Feststellung von Rotlichtvergehen 
gibt es in der Bremer Straße/B 75? 

Keine. 

5. Ist die Installation solcher Anlagen zur Feststellung von Rotlichtvergehen 
in Planung? 

6. Plant der Senat einen Ausbau der Bremer Straße/B 75? 

Nein. 

6.1 Wenn ja: In welcher Weise und wann? 

Entfällt. 

6.2 Wenn nein: Gab es solche Pläne und was war ihr Inhalt? 

Nein. 

7. Welche Auswirkungen wird die Verlegung der Wilhelmsburger Reichs-
straße auf die Verkehrssituation in der Bremer Straße/B 75 haben? 

Keine. 
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